



昨天,闵行区体育馆大学毕业生专场招聘会现场火爆

本报记者 周馨 摄影报道



### 就业形势 面临寒冬

每年都说就业形势严峻,但今年真的严峻了。先看一组数据:2009年全国有610万大学毕业生,加上去年毕业至今未就业的毕业生100万人,总计710万左右。上海今年应届大学毕业生为15.8万人,除去升入研究生和大专升本科的人数,依然约有12.7万人需要找工作。此外,金融危机导致求职人数激增,使得今年的就业形势更为严峻。

### 招聘现场 排成长龙

目前上海初步估算可以提供给大学生的就业岗位是8万个,另外还有5000人可纳入社会工作计划,大学生职业见习计划容纳3万人。从数据上看,是可以满足大多数大学生的就业,但这只是一个理论上和理想中的情景。因为并不是所有的岗位大学生都愿意去,或者不少岗位被新增失业人员占去一定数量。昨天已经是2月底,但上海各大招聘会场外依然排着几百米的长龙,招聘现场依然人头济济。

早在2月7日元宵未过,春节的气氛还没散去,各大招聘会已经陆续开张。每个周末,上海所有大型会场——上海展览中心、上海虹口足球场、上海体育场、上海体育馆、浦东展览馆等都在举行招聘会。大学生、失业人员像赶场子一样从这里赶到那里。用一位出租车师傅的话说,全市的汽车好像都在朝固定的几个方向开,那就是人才招聘会。赶得早,速度快的,还能多去几个场子,多投几份简历,就能多点希望。

### 求职期望 一降再降

在多个招聘会现场,记者看到许多求职人员都拿着小相机,拍下招聘单位信息,既快量也大;孕妇拉着行李陪同丈夫从外地赶到上海找工作;父母拖着孩子,分头寻找就业信息,提高效率;还有来自西安、南昌、延边等全国各地的学生来上海寻求就业机会……每一张脸都写着期盼,写着忧虑,有希望也有焦躁。岗位不少,但许多单位要得最多的还是经理、主管或者销售业务员、文员、前台,对于应届毕业生而言,前者是高不成,后者是低不就。

近来媒体频频报道的“研究生争着去卖肉”“大学生应聘做掏粪工”等新闻,当初不少人只当笑谈,但随着三月的来临,这已经变成许多求职人员不得不面对的问题,就是就业期望值不得不一降再降。找到工作成为当务之急,可以有个窝度过寒冬。

3月来了,春天也要来了。上海各方面纷纷推出了一系列促进就业创业的政策措施,舆论也在做着积极的引导,我们期待着就业形势也能走过寒冬,迎来春天。

# 当务之急:找个工作

## 大学生求职心态趋于务实



■ 凝神听听别人如何应聘,也可以为自己积累经验



■ 每个招聘单位的桌上都码着厚厚的应聘简历



■ 一张张充满期盼的脸挤在各个招聘单位的摊位前

